



АЦБК: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ – На сушильной машине (пресспате) цеха по производству целлюлозы и бумаги производства целлюлозы с 1975 года выработано более 11,5 миллиона тонн готовой целлюлозы. Юбилейные рубежи каждый год достигаются всё быстрее. Связано это с реализацией проектов технического перевооружения. Рассказываем о работе агрегата

стр. **2**

ЛИЦА И ИМЕНА – В плеяде 24 заслуженных: на праздничной неделе состоялась церемония чествования новодвинцев, чьи имена в 2024 году занесены на Доску почёта городского округа Архангельской области «Город Новодвинск». Среди них – четыре работника комбината. Поздравляем!

стр. **4**



НА ЦЕРЕМОНИИ подписания профориентационного соглашения АЦБК – САФУ – Новодвинск

Событие

Архангельский ЦБК организовал праздник для будущих первоклассников, чьи родители трудятся на комбинате. В подарок – саженцы! **3**

Безопасность

Внимание: изучите новую преступную схему аферистов! **6**

Год семьи

Стартовал конкурс «Фамильный герб». К участию приглашаются работники Архангельского ЦБК и их семьи **7**

Праздник

Подарки комбината на День города **8**

Профессиональный маршрут: от школы к работодателю

От первого лица

В сентябре в Новодвинске дан старт межмуниципальному профориентационному проекту «САФУ – путь в профессию». Знаковое трёхстороннее соглашение заключили Архангельский ЦБК, Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова и город Новодвинск. Благодаря этому документу новодвинские школьники смогут более эффективно выбрать будущую профессию.

Совместная работа

Чтобы открыть для новодвинских школьников путь в профессию, проделана большая работа. Ещё полгода назад возможные перспективы взаимодействия обсудили Архангельский ЦБК, Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова, администрация и педагогическое сообщество Новодвинска. Делегация познакомилась с современным научным пространством университета, оценив технический и инженерный потенциал вуза.

Затем у партнёров закипела работа по реализации идеи: чем будет жить проект, что нужно сегодняшним школьникам, какой профессиональный ориентир смогут предложить САФУ и Архангельский ЦБК? Сегодня все эти важные вопросы, наконец, решены: в торжественной обстановке стороны закрепили партнёрские отношения соглашением! В рамках проекта союзники планируют создавать условия для профессионального самоопределения стар-

шекласников и мотивировать их на выбор востребованных в Архангельской области специальностей.

250

учеников

10–11-х классов Новодвинска стали участниками проекта «САФУ – путь в профессию»

– Сегодня мы присутствуем при историческом моменте. Положено начало взаимодействию АЦБК, университета и города в новом формате. В настоящее время комбинат нуждается в грамотных кадрах, а вместе мы сможем их за-

интересовать, обучить и воспитать, – отметил на торжественном подписании соглашения генеральный директор АЦБК Дмитрий Зылёв. – Впереди у нас большие планы по дальнейшему развитию этого проекта. Желаю всем активной, плодотворной, успешной работы!

Будет интересно!

Ещё в прошлом году проект «САФУ – путь в профессию» распространялся только на школы Архангельска. Его участниками стали более 700 учеников, которые посещали профориентационные мероприятия и общались с работодателями. Сегодня такая возможность появилась у новодвинских старшеклассников.

– В ситуации современного кадрового голода мы хотим, чтобы у подростка появилась непрерывная траектория профессионального становления: школа – вуз – работодатель, когда предприятие ещё на момент обучения ученика в школе могло бы его сопровождать и наставлять, чтобы в будущем талантливый специалист пришёл работать в его коллектив, – отметила директор Центра профориентационной деятельности САФУ Светлана Загайнова.

Окончание на стр. 4
Фото Сергея СЮРИНА

Дмитрий ЗЫЛЁВ,
генеральный директор
АО «Архангельский ЦБК»:

– Подписание трёхстороннего соглашения о реализации нового профориентационного проекта – знаковый момент в истории развития нашего предприятия, города Новодвинска и кузницы кадров Севера – САФУ. Развивая многолетние партнёрские отношения с университетом, Архангельский ЦБК всецело поддержал реализацию проекта, который расскажет новодвинским старшеклассникам о востребованных на комбинате профессиях и поможет им в профессиональном самоопределении.

Сегодня наше предприятие нуждается в грамотных специалистах по автоматизации производств, технологиях, механике, IT-специалистах. Мы будем рады сопровождать ребят на их пути становления в профессии и помогать осваивать новые навыки.

Желаю партнёрам плодотворной работы, а юным участникам проекта – успехов в получении новых знаний, вдохновения и уверенности в своих силах!

info@bumazhnik.ru

Задавайте вопросы, предлагайте любые темы для обсуждения

Твои люди, комбинат!

Прекрасное время Луизы Соболевой: 27 августа активному участнику новодвинской организации ветеранов Луизе Федотовне Соболевой исполнилось 90 лет. Жизнь нашей героини неразрывно переплетена с судьбой Архангельского ЦБК и Новодвинска **5**

www.appm.ru

Электронная версия прошлых номеров «Бумажника»

НОВОСТИ ОТРАСЛИ

Борьба с контрабандой

В Республике Хакасия выявлена контрабанда пиломатериалов из лиственных пород древесины. Общий объём незаконного экспорта составил 2,4 тысячи м³, пиломатериалы вывозились в Китай.

Организатор незаконных поставок – 43-летняя предпринимательница из Абакана. Её фирма задекларировала две партии пиломатериалов на сумму 14,5 млн рублей. При этом в таможенные органы были предоставлены недостоверные документы.

В отношении женщины возбуждены два уголовных дела, ей грозит наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет, а также штраф в размере до одного миллиона рублей и возмещение ущерба.

Lesprominform.ru

Лесные пожары

В течение сентября в 40 регионах страны возможны риски чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами. Предварительный прогноз разработали специалисты федеральной «Авиалесоохраны» на основе сведений Росгидрометцентра и многолетних данных о возгораниях в лесах.

Из-за жаркой и сухой погоды в течение сентября возможны превышения среднесезонных показателей пожарной опасности на территориях Центрального, Южного, Приволжского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

При этом прогноз рисков не означает обязательного возникновения ЧС. Всего в пожароопасном сезоне 2024 года парашютисты и десантники «Авиалесоохраны», работники наземных лесных служб и привлечённые лица потушили в России более 7,8 тысячи лесных пожаров.

Forestcomplex.ru

Экологический ущерб

Прошло предварительное слушание по уголовному делу в отношении гендиректора АО «Новосибирский картонно-бумажный комбинат» Игоря Диденко. Он подозревается в нанесении многомиллионного экологического ущерба.

По версии следствия, с марта 2021-го по август 2022 года Игорь Диденко допустил сброс неочищенных поверхностных сточных вод с территории картонно-бумажного комбината на земли лесного фонда и лесные насаждения вблизи посёлка Красный Яр в Новосибирском районе, что привело к деградации земель, а также гибели произрастающей на них растительности. Ущерб природе, по оценке прокуратуры, превысил 244 млн рублей. Сторона защиты Игоря Диденко ходатайствовала о возвращении уголовного дела в прокуратуру, но суд отказал адвокатам. Судебное заседание по делу назначено на 16 сентября.

«Континент Сибирь»

Возможно без клея!

Сразу две технологии, основанные на 3D-печати и ультразвуковой сварке, разработали учёные из Технического университета Граца. Благодаря открытию возможно соединять древесину с металлом без применения традиционного клея, что не только улучшает прочность соединения, но и делает процесс более экологически чистым.

В основе первого метода лежат возможности 3D-печати для создания прочных связей между древесиной и двумя типами металлов: нержавеющей сталью и титановым сплавом. Соединение происходит при помощи специальных материалов, которые наносятся непосредственно на необработанную древесину. Проникая в её поры, они создают связь, аналогичную клеевой.

Второй метод подразумевает использование ультразвукового инструмента, который генерирует высокочастотные волны для трения между древесиной и металлом. Это трение вызывает нагрев, достаточный для соединения материалов, что более эффективно и безопасно.

Forestcomplex.ru

АЦБК: день за днём

События на пресспате

Сушильная машина (пресспат) цеха по производству целлюлозы и бумаги производства целлюлозы является одним из самых важных и сложных производственных агрегатов Архангельского ЦБК. Для её функционирования и успешного развития необходимо реализовывать целый комплекс технических мероприятий, в которых задействованы не только представители коллектива комбината, но и подрядные, инжиниринговые и проектные организации.

Рубежи быстрее

На пресспате за все годы его работы начиная с 1975-го было выработано более 11,5 миллиона тонн готовой целлюлозы. Юбилейные рубежи каждый год достигаются всё быстрее. Связано это с реализацией проектов технического перевооружения.

Кроме того, по одному из проектов в рамках концепции «Бережливое производство» в 2022 году на транспортно-упаковочных линиях пресспата была проведена оптимизация обращения с упаковочным материалом. На каждую линию ТУЛ были установлены дополнительные катушки с проволокой и рулон с обёрточным материалом. Теперь, если действующая катушка или рулон заканчиваются, нет необходимости тратить время на их установку, достаточно просто заправить в агрегат дополнительные и без лишних пауз продолжать работу.

Работа продолжается

При участии компании «Торин» на основе практик импортозамещения была заменена часть оборудования на всех трёх линиях ТУЛ – от листорезки до гидропрессов. На очереди завершение реконструкции первой линии – от листорезки до склада, включая гидропрессы и обвязочные станки. Уже заключён договор на реализацию этого проекта, идёт изготовление оборудования.

– Реконструкция ТУЛ-1 происходит для увеличения её пропускной



До
1200
тонн в сутки

увеличится пропускная способность транспортно-упаковочной линии №1 после её реконструкции

способности до 1200 тонн в сутки в рамках комплекса мероприятий, направленных на повышение производительности пресспата, – рассказал начальник производства целлюлозы Владимир Балмасов. – К сожалению, часть мероприятий, которые были заявлены на западных партнёров, на данный момент приостановлены, идёт проработка возможного сотрудничества с производителями оборудования из дружественных стран.



Для дальнейшего роста производительности пресспата потребуются дополнитель-



ные мероприятия, в том числе реконструкция прессовой части, включающая установку башмачного пресса, которая позволит повысить сухость целлюлозного полотна перед сушильной частью.

Проведены работы с турбовакуумными установками: выполнена замена физически изношенной установки компании «Зульцер» (одной из двух находящихся в эксплуатации), в дальнейшем планируется заменить вторую турбовакуумную установку. Также осуществлён ряд работ и продолжают мероприятия по системе вентиляции и теплорекуперации пресспата.

Каждая реализуемая на пресспате задача рассматривается с учётом энергоэффективности и экологической составляющей.

Соб. инф.

Фото из архива редакции

ПЕРСПЕКТИВЫ

Медаль для героев

Президент РФ Владимир Путин подписал указ об учреждении медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

На лицевой стороне медали – композиция, изображающая воина-победителя, водружающего Знамя Победы над зданием Рейхстага. Вверху размещены цифры «1945» и «2025». На оборотной стороне – надпись «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов», заключённая в лавровый венок, в основании которого – изображение ордена Отечественной войны I степени.

Новая награда будет вручена участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, жителям осаждённых Севастополя и Сталинграда, несовершеннолетним узникам концлагерей и другим лицам в соответствии с утверждённым положением.

Во всех регионах России, включая Архангельскую область, уже началась подготовка к празднованию 80-летия Великой Победы.

Олимпиада для талантливых

Открылась регистрация участников десятого сезона Национальной технологической олимпиады (НТО). Включиться в самые масштабные в России командные инженерные соревнования могут школьники 5–11-х классов, а также студенты колледжей и вузов.

Олимпиада уже объединила более 660 тысяч школьников и студентов России и 77 стран.

– Среди направлений – космос, генная и нанотехнология, «умная» и ядерная энергетика, искусственный интеллект и много других актуальных тем. Эти сферы напрямую связаны с технологическим лидерством страны, обозначенным президентом Владимиром Путиным в качестве одной из основных национальных целей, – подчеркнул заместитель Председателя Правительства России Дмитрий Чернышенко.



В 2024/2025 учебном году соревнования основного трека НТО для школьников 8–11-х классов пройдут по 32 профилям, в студенческом треке – семь направлений.

Ребята будут работать с реальными вызовами в области автоматизации бизнес-процессов, геномного редактирования, нано- и нейротехнологий, подводной, летающей и наземной робототехники,

технологий беспроводной связи и многих других.

Все подробности и заявки на участие – на сайте проекта my.ntcontest.ru.

Подготовлено по материалам пресс-службы губернатора и правительства Архангельской области
Фото из открытых источников

Первоклассная акция

28 августа, в день своего рождения, Архангельский ЦБК устроил праздник для будущих первоклассников, чьи родители трудятся на предприятии. По доброй традиции каждый школьник получил от комбината подарок – саженец клёна, черноплодной рябины или спиреи. В этом году в Новодвинске впервые за парту сели 339 ребят, почти половина из них – дети наших коллег. Событие важное и волнующее. И Архангельский ЦБК уже несколько лет подряд разделяет со своими работниками радость и значимость этого момента.



Память об АЦБК

За три года в рамках акции «Растём вместе!» саженцы в подарок получили порядка 500 ребятшек – это уже целый парк! Памятные деревья растут в новодвинских дворах, возле городских школ и на сотнях дачных участков.

Возле дома семьи Рыбниковых тянутся к солнцу уже два саженца. Два года назад в первый класс пошла дочка Арина, и этой весной её сирень впервые зацвела! Теперь в гимназию поступает сын Дмитрий. Правда, видя пример сестры, он уже иллюзий по поводу школы не питает, понимает, что придётся много трудиться, но подарком от АЦБК обрадовался и сам выбрал место, где будет расти его черноплодная рябина.

У Михаила Седьмого, мастера погрузочно-разгрузочных работ, этой осенью в первый класс пошёл младший сын Дима. Родители немного волнуются, как сложится у мальчишки школьная жизнь, но памятный подарок тоже очень рады. Сразу после праздника возле управления Архангельского ЦБК свой саженец клёна семья посадила на дачном участке в СНТ «Рыжик».



Михаил СЕДЬМОЙ:

– Замечательная традиция и отличный праздник для ребят, спасибо всем, кто его придумал и организовал! Будет у нас теперь на дачном участке расти свой клён – память об Архангельском ЦБК и первом классе сына Димы.

Ну и какое веселье без танцев?! Сразу после выступления руководителей крыльцо управления АЦБК, на время ставшее сценой, заполнили дети. Всех, кто этим летом отдыхал в лагере «Жемчужина Севера», позвали исполнить любимые флешмобы. А таких оказалось много, в том числе дочка контролёра ЦБП производства картона Ирины Винчи. Ирина Александровна очень волнуется, ведь её маленькая девочка начинает свой большой школьный путь. Полина тем временем самозабвенно танцует.

– В этом году дочка впервые ходила в «Жемчужину Севера», ей очень понравилось, все танцы знает наизусть, – рассказывает Ирина Винча. – Учиться она будет в шестой школе, которую в своё время окончила я сама, плюс мы занимались там на подготовительных курсах. Так что школа и учителя знакомые, всё будет хорошо!

В качестве подарка Полина выбрала клён. Пока девочка гораздо выше маленького деревца, интересно, какими они станут через 11 лет?

Семейное древо

Клён Гиннала, который АЦБК дарит первоклассникам, отличается особенно яркой окраской листьев в осенний период и пышным душистым цветением по весне. Именно поэтому его выбрала ещё одна первоклассница – Виктория Житнухина.

Вика – из большой производственной династии. Мама Юлия Житнухина – старший экономист производства целлюлозы. Папа Александр Житнухин трудится в службе главного механика. Дедушка Виктор Михайлович – технический директор по газификации производства, бабушка Наталья Леонидовна долгое время работала в отделе главного энергетика. Дедушка Вики по маминной линии был водителем автотранспортного производства, а его супруга – там же диспетчером. Прадедушка девочки трудился литейщиком ремонтно-механического завода, а прабабушка Августа Михайловна Кораблёва, на участке которой решено посадить памятный клён, в прошлом – диспетчер АТП.

– Старшая дочка перешла в 11-й класс, но, несмотря на то что с одним ребёнком практически весь школьный путь пройден, это всё равно волнательное событие, – признаётся Юлия Житнухина. – Теперь благодаря АЦБК в нашей семье тоже появится новая традиция – ежегодное фото Виктории с её клёном.

В этом году кроме саженцев клёна первоклассники получили в подарок от комбината черноплодную рябину, которая порадует не только декоративным внешним видом, но и целебными и вкусными ягодами. А некоторые ребята выбрали спирею, изящество и нежные цветы которой станут украшением любого участка. Растите вместе!

Ольга ВОРОНИНА
Фото Сергея СЮРИНА

А вы фотографируете своих детей с их именными деревьями? Присылайте нам снимки, особенно если в вашей коллекции их несколько, на электронную почту info@buzhnik.ru или в личные сообщения сообщества АО «Архангельский целлюлозно-бумажный комбинат» в соцсети «ВКонтакте». Обязательно напишите фамилию и имя ребёнка, а также год, когда сделан снимок. Яркий фотоколлаж будет опубликован в газете «Бумажник»!

ГОРОД

Прививка от гриппа

В Архангельской области начинается вакцинация от гриппа. Первая партия вакцины в количестве 142 тысяч доз уже поступила в регион и распределена между медицинскими организациями.

Министр здравоохранения Архангельской области Александр Герштанский отметил, что на Севере рост сезонной заболеваемости начинается раньше, чем в других регионах страны, а формирование иммунитета после прививки в среднем занимает три-четыре недели, поэтому профилактические меры нужно принимать уже сейчас.

В поликлиниках на иммунизацию ждут лиц из групп риска: родителей с детьми старше полугодя, школьников, студентов, медработников, педагогов, работников транспорта и коммунальной сферы, а также людей с хроническими заболеваниями.

News.dvinaland.ru

Войти в график

В Новодвинске выполняется капитальный ремонт школы №3. Ситуацию в образовательной организации, ремонтируемой по президентской программе, ежедневно отслеживает глава города Александр Чечулин.

Градоначальник сообщил, что в школе уже завершён монтаж всех окон, выполняются монтаж электрического и слаботочного кабеля, шпаклёвка и выравнивание стен, с хорошим темпом идёт утепление швов, доставлены трубы для ремонта системы отопления.

При этом есть значительное отставание по ремонту кровли и системы отопления, хотя весь необходимый материал находится на объекте. На днях генеральный директор и главный инженер подрядной организации прибудут в Новодвинск с докладом о том, как будет организована работа для вхождения в график.

Novadmin.gosuslugi.ru

Цены под контролем

По поручению главы Новодвинска Александра Чечулина проведён мониторинг цен на товары первой необходимости в садовых некоммерческих товариществах. Ежемесячно анализ цен на социально значимые товары проводится специалистами городского управления экономического развития.

Недавно объектами для мониторинга стали торговые павильоны дачных кооперативов. Как рассказал заместитель главы Новодвинска по экономике Сергей Быков, в первую очередь внимание было обращено на внешний вид торговых объектов, большинство из которых находятся в ненадлежащем состоянии. В адрес предпринимателя направлено письмо о необходимости проведения ремонта к началу следующего сезона. Также работникам магазинов были даны рекомендации по недопущению нарушений в сфере алкогольного и табачного законодательства.

Novadmin.gosuslugi.ru

Осенняя прогулка

Музейный комплекс «Усадьба М.Т. Куницыной» приглашает на интерактивную экскурсию «Городская осень на Псковском проспекте».

Участников фотоквеста ждёт прогулка по проспекту Чумбарова-Лучинского – от Дома коммерческого собрания до усадьбы Марии Тимофеевны Куницыной. Взрослые и дети выполнят занимательные задания, сфотографируют достопримечательности пешеходного проспекта в атмосфере осени. Далее в усадьбе им предстоит побывать на старинном архангельском подворье.

Гости смогут попробовать себя в роли купцов, а затем в усадебной гостиной встретятся с хозяйкой дома, послушают занимательные ярмарочные истории, вспомнят приметы осенней поры. Завершит экскурсия мастер-классом «Осенний фотоколлаж». Программа проводится с 10 сентября по 30 ноября.

По материалам музея-заповедника «Малые Корелы»

Учиться надо весело!

На праздник к нашим первоклассникам с поздравлениями пришёл Буратино. Путь к знаниям у этого умненького и благоразумненького мальчика был полон приключений, а вот Лиза Маркова (дочка нашего коллеги), которая сыграла главную роль в спектакле «Золотой ключик», учится прекрасно! И желает всем ребятам, чтобы и у них обучение шло легко и с интересом.

Генеральный директор АЦБК Дмитрий Зылёв тоже обратился к ребятам и родителям с напутственными словами.

– Пусть интерес к учёбе, к новым знаниям никогда не угасает, пусть ваш ум всегда будет живым и пытливым, а школьная жизнь – насыщенной и интересной! Изучайте мир, свои способности, перед вами открыты все дороги, а мы будем очень рады, если вы продолжите семейное дело и придёте работать на Архангельский ЦБК, – сказал Дмитрий Игоревич.

Первоклассную акцию Архангельского ЦБК поддержал и глава Северного межрегионального управления Росприроднадзора Александр Горних.

– Замечательная идея – дарить ребятам саженцы, ведь это не только подарок на долгую память, но и забота о природе, – отметил Александр Фёдорович.

Профессиональный маршрут: от школы к работодателю

Окончание. Начало на стр. 1

Так около 250 учеников 10–11-х классов в течение учебного года будут посещать практико-ориентированные мероприятия, мастер-классы, экскурсии и профессиональные пробы в САФУ.

25

сентября

состоится торжественное открытие в Новодвинске проекта «САФУ – путь в профессию»

Два профориентационных пакета (инженерный и естественно-научный), реализуемых в рамках проекта, разработаны под интересы комбината. Школьникам расскажут о направлениях подготовки и профессиях, которые востребованы на Архангельском ЦБК. Ребята познакомятся с профессиями и оборудованием комбината, посетят его цеха и лаборатории. Третий, социально-педагогический пакет ориентирован на школьников, желающих стать педагогами. Запланированы и другие мероприятия, призванные вызвать интерес учеников и родителей к проекту.

– Новодвинск – центр лесохимической и деревообрабатывающей промышленности в Арктической зоне Российской Федерации. Для выполнения всех планов по расширению и техническому перевооружению производств предприятиям города требуется большое количество специалистов, которых успешно готовит Северный (Арктический) федеральный университет, – отметил глава Новодвинска Александр Чечулин после подписания трёхстороннего соглашения.

Сегодня Архангельский ЦБК и Новодвинск смотрят в одну сторону и развиваются вместе, отметил на торжественном подписании документа исполняющий обязанности ректора Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова Павел Марьяндышев.



Ольга САВВИНА:

– История дружбы САФУ и АЦБК долгая и крепкая. Предприятие старается рассмотреть и реализовать все варианты взаимодействия с университетом. Для нас важно, чтобы ребята учились по профильным направлениям и приходили к нам работать. Уверена, что созданный проект успешно покажет себя в действии! Желаю всем его участникам интересной и продуктивной работы!



– Происходящие в городе позитивные изменения и преобразования положительно влияют на школьников, которые становятся более внимательными к своему региону. Именно такую неравнодушную и заинтересованную молодёжь мы ждём в университете, – подчеркнул Павел Андреевич. – Уверен, что заключённое соглашение поспособствует не только осознанному выбору ребятами своей профессии, но и их решению остаться жить и работать в нашей родной Архангельской области.

АЦБК – за образование

Для Архангельского ЦБК подписание соглашения – очередной этап в развитии профориентационного направления. Комбинат, заинтересованный в привлечении новых кадров, семь лет курирует корпоративные лесные классы в Новодвинске, ученики которых осваивают технологию создания бумаги на базе Дома научной коллаборации САФУ. Возможно, в будущем эти ребята свяжут свою жизнь с лесной отраслью и будут работать на АЦБК.

– Для студентов мы организуем познавательные экскурсии. Только в прошлом году более 440 молодых людей ознакомились с производственными процессами на АЦБК. Кроме того, 40 студентов САФУ в 2023 году прошли практику в подразделениях комбината. Предприятие заинтересовано и в стажировке ребят, когда наши руководители могут посмотреть на будущего специалиста в работе, а сами студенты – понять специфику профессии и при желании остаться работать на АЦБК, – рассказала административный директор комбината Ольга Саввина. – История дружбы САФУ и АЦБК долгая и крепкая. Предприятие старается рассмотреть и реализовать все варианты взаимодействия с университетом. Для нас важно, чтобы ребята учились по профильным направлениям и приходили к нам работать. Уверена, что созданный проект успешно покажет себя в действии! Желаю всем его участникам интересной и продуктивной работы!

Школьникам расскажут о перспективах обучения в САФУ и работы на комбинате. Например, мотивирующим фактором может послужить возможность заключения целевых договоров на обучение с ежемесячной стипендией в размере пяти тысяч рублей. Студентам с хорошими оценками в зачётке помимо стипендии полагается разовая выплата от комбината – 20 тысяч рублей, а отличников поощрят 30 тысячами. Не забывает предприятие и о действующих работниках, инвестируя средства в их знания и повышение квалификации. Архангельский ЦБК не намерен останавливаться на достигнутых результатах и планирует дальше развивать профессиональный потенциал сотрудников.

В Новодвинске торжественное открытие проекта «САФУ – путь в профессию» состоится 25 сентября. А Архангельский ЦБК уже готовит для ребят-участников сюрпризы: яркие дневники-блокноты, шоперы, флешки, значки с символикой проекта.

Анна СОЛОВЬЁВА
Фото Сергея СЮРИНА

ЛИЦА И ИМЕНА

В плеяде 24 заслуженных

На праздничной неделе в городском культурном центре состоялась торжественная церемония представления «Новодвинск – это мы!». Частью программы стала церемония чествования жителей города, чьи имена в 2024 году занесены на Доску почёта городского округа Архангельской области «Город Новодвинск». Среди них – четыре работника комбината.

Символ признательности

– Выражаю огромную признательность всем новодвинцам, организациям и учреждениям, которые ежедневно вносят свой вклад в развитие Новодвинска. Особые слова благодарности – ветеранам, которые строили город, осваивали промышленные и социальные объекты. Ваш труд бесценен. Десятки тысяч людей сегодня живут в нашем замечательном городе – уютном, дружелюбном и родном для каждого, – сказал градоначальник Александр Чечулин.

Гордость Новодвинска – это врачи, продавцы, сотрудники полиции, учителя, представители других профессий и, конечно, работники градообразующего предприятия. Ежегодно на Доске почёта города, располагающейся на Комсомольской площади, появляются

4 работника

Архангельского ЦБК стали героями Доски почёта Новодвинска в 2024 году

24 новых портрета людей, которые живут и трудятся рядом с нами. Этой традиции уже более 20 лет.

– Очень приятно, что здесь всегда есть место для работников нашего коллектива. АЦБК делал и будет делать всё, чтобы в нашем муниципалитете жить было комфортно, – отметил на торжественной церемонии генеральный директор комбината Дмитрий Зылёв.

Старший кладовщик центрального склада управления складского хозяй-



ства Анна Мальгина, механик ДПЦ-3 Руслан Ошонков, старший инспектор по кадрам автотранспортного производства Елена Хошева, электрогазосварщик цеха целлюлозы производства целлюлозы Андрей Шестаков – сотрудники Архангельского ЦБК, портреты которых украсили Доску почёта в центре города.

– Я очень волновалась, когда узнала добрую новость. Это оказалось очень неожиданно, – рассказала героиня галереи

заслуженных жителей Новодвинска Анна Мальгина. – На центральном складе работаю уже 42 года, являюсь ветераном предприятия.

Флешмобы, песни и танцы

Большая часть награждённых – люди со стажем работы от 20 лет и выше. В праздничной обстановке им были вручены цветы и удостоверения о

занесении имени на Доску почёта муниципалитета, а также подарки от АЦБК и Архангельского фанерного завода.

«Каждое окно в новодвинских домах – это маленький мир, полный жизни, эмоций и историй» – так звучал девиз праздника. Артисты Новодвинского городского культурного центра подарили зрителям лучшие творческие номера – прекрасные песни, энергичные танцы и театральные сценки. Каждый из них сопровождался громкими аплодисментами.

Тематику мероприятия посвятили нашему городу и жизни в нём. Например, эстрадная студия «Эдельвейс» открыла концерт песней «Любимый город, с днём рождения!», а ребята из детского сада №14 прочитали стихотворение «Любимый город». Работники Архангельского фанерного завода представили яркий флешмоб «Бумеранг добра». Пластическую зарисовку «Заводчане» участники хореографического коллектива «ЛАЭР» посвятили Архангельскому ЦБК.

В завершение вечера зрители и участники концерта совместно исполнили трогательную песню «День города».

Наталья БУЛАНОВА
Фото Сергея СЮРИНА

Прекрасное время Луизы Соболевой

27 августа активному участнику новодвинской общественной организации ветеранов Луизе Соболевой исполнилось 90 лет.

Жизнь этого человека неразрывно переплетена с судьбой Новодвинска. В её памяти навсегда остались имена, события, образы ушедшей истории города бумажников. Наш рассказ посвящён Луизе Федотовне Соболевой. Несмотря на возраст, она полна энергии, живо интересуется происходящим в окружающем мире. И ещё... Есть у неё одно замечательное правило – никогда не унывать.

Путь на Архбум

В наш город, называвшийся тогда посёлком Ворошиловский, Луиза Федотовна приехала 22 лет от роду. За плечами уже было несколько лет трудовой биографии. Складывалась она вот как. После неудачного поступления в педагогический институт Луиза Соболева устроилась в одну из школ Няндомского района, где преподавала, несмотря на отсутствие учительского диплома, сразу пять предметов. Потом перебралась на родину отца и матери – в Холмогоры. Но и там не задержалась, решив переехать к родственникам на Архбум.

Луизе Федотовне доверили ответственную должность – курировать сразу четыре общежития, располагавшихся на улицах Первомайской и Октябрьской. Она с теплотой вспоминает о тех днях:

– Приходилось тесно сотрудничать с комсомольской организацией комбината, которую тогда возглавлял молодой активист Александр Навагин. Проблемы каждого квартиранта были и нашими проблемами. Часто мы выступали организаторами общественно полезных работ. Наши ребята с охотой выходили на благоустройство посёлка. Помню, как озеленяли нынешнюю улицу Мельникова. Её Смоленской дорогой называли. Этот топоним иногда звучит и в наши дни. В периоды распутицы она покрывалась непролазной грязью – без сапог не проберёшься. Там много кустов шиповника и ивы росло.

В ту пору познакомилась Луиза Федотовна и со своим будущим супругом Александром Порфирьевичем. Судьба предначертала им прожить вместе 52 года. В молодости он был военным моряком, служил на эскадренном миноносце. На флоте получил гражданскую специальность турбиниста. Когда демобилизовался, была у него одна профессиональная дорога – на теплоцентральный комбината.

Вехи трудовой судьбы

Поработав воспитателем, наша героиня решила устроиться на Архангельский ЦБК – в сушильный цех. Поступила в техникум на вечернее отделение по специальности «промышленное и гражданское строительство». Учиться приходилось по вечерам, а в сушильном персонале работал по сменам. После долгих уговоров всё же удалось добиться, чтобы её перевели подменным рабочим, трудившимся только в день. Где работника не хватало,

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С юбилеем!

90-летием юбиляра поздравили глава Новодвинска Александр Чечулин, депутат областного Собрания Леонид Капорики, исполняющий обязанности председателя городского Совета депутатов Кирилл Алескеров и заместитель главы города по социальной политике Светлана Юринская. Гости выразили тёплые слова благодарности Луизе Федотовне за активное участие в жизни родного города и пожелали активного долголетия.

90
лет

отметила жительница Новодвинска, известная общественница Луиза Федотовна Соболева

туда и направляли: на бумагоделательные машины или на пресспаты.

– Особенно мне нравилось, когда в периоды планового останова комбината нас направляли на подмогу в древесный и лесной цеха, – рассказывает наша героиня. – Там собиралась молодёжь со всего предприятия. Весело было, трудились с огоньком.

После получения диплома техникума Луиза Федотовна устроилась на завод железобетонных изделий, называвшийся тогда комбинатом строительных конструкций и материалов. Была мастером, начальником смены, замначальника цеха, председателем комитета народного контроля. Предприятие функционировало на полных оборотах – старались укладываться в отведённые сроки. Расширявшийся посёлок бумажников и АЦБК остро нуждались в строительных материалах.

– К примеру, колонны главного корпуса третьей очереди комбината бетонировали в 40-градусный мороз, – вспоминает наша собеседница. – Я потом долго боялась, что трещины на застывшем растворе пойдут. Но всё обошлось. Видимо, сказалось качество нашей продукции и работы.

Затем в биографии Луизы Федотовны была должность заместителя начальника жилищно-коммунальной конторы Архангельского ЦБК.

– Это было прекрасное время, – рассказывает она. – Во многих дворах мы, работники жилконторы комбината, монтировали агитплощадки. На них потом перед жильцами окрестных домов с концертами выступали школьники и воспитанники детских садов. Ставили хоккейные коробки во дворах, благодаря этому появилось много спортивных



команд. В прибрежном парке силами ЖКК были установлены качели, карусели, колесо обозрения. Наши специалисты ежегодно проводили их ремонт. Также были обустроены площадка для игры в городки, волейбольная площадка и теннисные столы. Немало пользы принесли коммунальщики комбината нашему городу.

Довелось потрудиться Луизе Федотовне и во вневедомственной охране города. Несколько лет она занимала должность начальника отряда охраны Архангельского ЦБК. В ту пору проходной режим на вахтах комбината был не столь строгим, как ныне.

– Я сразу постаралась навести порядок с дисциплиной, – говорит строгая Луиза Федотовна. – Затем взялись за

пропускной режим. Для его укрепления было полностью заменено ограждение территории предприятия, установлены новые ворота на КПП третьей очереди и Турдеевской лесобирже. На центральной вахте оборудовали бюро пропусков, сделали кабины для контролёров, поставили удобные турникеты. На сложных объектах комбината посты охраны были усилены служебными собаками.

Всегда увлекаться

Когда пришло время отправляться на заслуженный отдых, Луиза Федотовна не спешила на покой. Некоторое время трудилась заведующей общежитием, паспортистом в ЖКК, потом работала в газетном киоске. С разных сторон на эту жизнь успела посмотреть.

– На пенсии стараюсь не скучать, – признаётся Луиза Соболева. – Весь Новодвинск знаком. Есть и те, кто нуждается в моей помощи. Периодически берусь за перо, сочиняю описания на злобу дня. А когда любознательность и пытливость к окружающему миру не потеряны, всё вокруг кажется светлее, увлекательнее.

Луиза Соболева – гордость нашего города. За её плечами работа длиною в жизнь. Школа, завод ЖБИ и Архангельский ЦБК. Бурная общественная деятельность в движении «Моё жильё» и внештатная работа в газете «Бумажник». Луиза Федотовна всегда активна, строга к себе и другим, готова прийти на помощь и дать совет. У неё трое взрослых детей, внуки и правнуки.

Уважаемая Луиза Федотовна!

Примите самые добрые и тёплые поздравления с юбилеем!

От всей души благодарим вас за многолетний и самоотверженный труд, в том числе и в коллективе комбината. Ваши опыт и знания передаются из поколения в поколение, а профессионализм и бесконечная жизненная энергия восхищают и по сей день.

Искренне желаем долгих лет жизни, хорошего настроения, бодрости и оптимизма. Пусть всегда будет стремление мечтать, а всё задуманное непременно сбывается. Здоровья Вам и Вашим близким!

Руководство и коллектив АО «Архангельский ЦБК»

Соб. инф.
Фото из архива «Бумажника»
и с сайта администрации Новодвинска



Астрологический прогноз с 9 по 15 сентября

Понедельник. Первая половина дня будет удачной для решения деловых вопросов, а потом можно отдыхать и заниматься хобби.

Вторник. Излишний эпатаж будет выглядеть смешно, избегаем поспешности, хотя рассеянность тоже ни к чему.

Среда. Непродуктивный день, требующий соблюдения большой осторожности.

Четверг. День хорош для творчества. Также это время подходит для планирования.

Пятница. Важно слушать свою интуицию и действовать по плану. День может принести увеличение сил, интересное общение.

Суббота. Эмоционально сложный день. В коммуникациях будет больше понимания и гармонии. Избегаем обманщиков.

Воскресенье. День потребует активных проявлений, поэтому не сидим на месте, больше двигаемся. И прислушиваемся к четверостишию поэта Саши Чёрного: «А вопросы... вопросы не знают ответа – налетят, разожгут и умчатся, как корь. Соломон нам оставил два мудрых совета: убегай от тоски и с глупцами не спорь».

ОВЕН

В понедельник не стоит принимать важных решений импульсивно и под давлением обстоятельств. Во вторник и среду, возможно, придётся побороться за свою независимость и взгляды, однако делайте это конструктивно и мудро. В конце недели найдите занятие для обретения душевного равновесия и гармонии.

Благоприятные дни: 13, 14
Неблагоприятный: 10



ВЕСЫ

В понедельник и вторник верно оценивайте свои возможности, и тогда у вас появится шанс изменить жизнь к лучшему. Период со среды по пятницу благоприятен для общественной деятельности и важных выступлений. В выходные не реагируйте остро на мелкие неприятности – относитесь ко всему философски и мудро.

Благоприятные дни: 12, 13
Неблагоприятный: 9



ТЕЛЕЦ

В понедельник хорошо доводить начатое до ума, претворять идеи и планы в реальность. Во вторник и среду будьте более организованными и собранными, старайтесь не нарушать договорённостей, не опаздывать на встречи. В конце недели займитесь хобби и делами, к которым лежит душа.

Благоприятные дни: 14, 15
Неблагоприятный: 12



СКОРПИОН

В понедельник вас могут ожидать достаточно интересные и прибыльные проекты. Не упустите свой шанс! Во вторник и среду не накапливайте негатив – решайте проблемы безотлагательно и конструктивно. В конце недели стоит почаще прислушиваться к голосу интуиции.

Благоприятные дни: 12, 13
Неблагоприятный: 10



СТРЕЛЕЦ

Понедельник – хороший день для начала новых дел и смены рода деятельности. Во вторник и среду то, что казалось простым и обыденным, может вызвать вдохновение и интерес. Ловите свою удачу! В конце недели следите, чтобы ваши идеи опирались на достоверную информацию.

Благоприятные дни: 10, 11
Неблагоприятный: 9



БЛИЗНЕЦЫ

В понедельник более рационально и продуманно распределяйте свои финансы, избегайте спонтанных покупок. Вторник и среда – благоприятные дни для общения, взаимодействия и обмена опытом. Во второй половине недели не витайте в облаках – займитесь практической деятельностью.

Благоприятные дни: 12, 14
Неблагоприятный: 10



РАК

В начале недели уделите внимание самодисциплине, развитию силы воли и целеустремлённости. Это вам может пригодиться в ближайшее время. С четверга по субботу получится многого добиться, проявив нестандартность мышления и находчивость. В воскресенье не принимайте важных решений под действием эмоций.

Благоприятные дни: 10, 11
Неблагоприятный: 14



ЛЕВ

В первой половине недели во избежание проблем старайтесь не делать поспешных суждений и выводов. В четверг и пятницу вы добьётесь многого, если не будете лениться. Не ждите у моря погоды – действуйте! Выходные – подходящее время для дружеских встреч и познавательных поездок.

Благоприятные дни: 14, 15
Неблагоприятный: 12



ДЕВА

Понедельник подходит для переговоров, важных встреч, заключения сделок. Во вторник и среду вам пригодятся мобильность и гибкость – возможны самые неожиданные повороты судьбы и необычные встречи. В конце недели, проявляя смелость и напор, не доходите в своей активности до безразличия.

Благоприятные дни: 10, 11
Неблагоприятный: 13



РЫБЫ

Начало недели – благоприятный момент для крупных покупок, финансовых вложений, заключения сделок. С четверга по субботу проявите гибкость и лояльность в общении с окружающими. Воскресенье – хороший день для общения с друзьями и единомышленниками.

Благоприятные дни: 9, 10
Неблагоприятный: 15



Из открытых источников

ВОЗМОЖНОСТЬ



СБЕР

Арктическая ипотека

Кто может купить?

- **Молодая семья:** гражданин РФ до 36 лет с супругом/супругой до 36 лет; гражданин РФ до 36 лет, не в браке, с ребёнком до 19 лет включительно
- **Медицинский/педагогический работник:** гражданин РФ, стаж не менее 5 лет в государственной/муниципальной организации на территории Арктической зоны
- **Гражданин РФ, переехавший в Арктическую зону:** гражданин РФ, ранее постоянно проживавший на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, переехавший в Арктическую зону из зоны проведения спецоперации после 01.01.2014

Параметры:

- сумма кредита: до 6 000 000 рублей
- первоначальный взнос: от 20,1%
- ставка: от 2%
- срок: до 242 месяцев

Как подать заявку?

- На сайте domclick.ru
- В мобильном приложении «ДомКлик/Дклик»
- В офисе Сбербанка
- В офисах застройщиков/агентств недвижимости – партнёров банка
- Через менеджеров Сбербанка, закреплённых за предприятием

Где купить?

Территории Арктической зоны:

- г. Архангельск
- г. Новодвинск
- г. о. Северодвинск
- г. о. Новая Земля
- Приморский, Онежский, Мезенский, Лешуконский, Пинежский округа и районы

Что купить?

На всех территориях Арктической зоны:

- квартира в новостройке
- строительство жилого дома (своими силами или с подрядчиком)

На территории моногородов (Новодвинск, Северодвинск, Онега), на сельских территориях:

- приобретение квартиры, дома с земельным участком на вторичном рынке

БЕЗОПАСНОСТЬ

Берегите «Личный кабинет»

Внимание, новая уловка мошенников! Обычно жертвами преступной схемы становятся люди среднего или старшего возраста. Как действуют злоумышленники?

- Сначала они получают доступ к аккаунту человека на «Госуслугах» с помощью какой-то из своих старых схем: например, звонят, представляясь сотрудниками «Госуслуг», или используют фишинговые сайты.

- Получив доступ к аккаунту, они загружают на портал поддельную нотариальную доверенность. Она якобы позволяет управлять всеми денежными счетами человека.

- Жертве звонят «из органов» и убеждают, что все личные данные утекли, в том числе финансовые. Чтобы спасти деньги, нужно срочно подписать доверенность с помощью электронной подписи в приложении «Госключ».

- Человек подписывает доверенность, и ему снова звонят – на этот раз якобы настоящий сотрудник



органов. Он сообщает, что человек стал жертвой мошенников и теперь ему нужно срочно перевести деньги на «безопасный» счёт. Как только он соглашается, средства попадают злоумышленникам.

Никому не сообщайте свои данные для входа в «Личный кабинет» на портале «Госуслуги», а также коды из СМС или электронных писем. Не вступайте в разговор с теми, кто представляется сотрудником «Госуслуг»: настоящие сотрудники никогда не станут вам звонить. Не подписывайте никаких документов, которые дают возможность распоряжаться вашими счетами и личными данными.

ГОД СЕМЬИ

Создайте фамильный герб!

На Архангельском ЦБК стартовал новый конкурс «Фамильный герб». К участию приглашаются работники комбината и члены их семей!

Конкурс «Фамильный герб» посвящён Году семьи и представляет собой мероприятие по созданию в техниках «рисунок», «апликация», «вышивка», «вязание», «выжигание по дереву» или других семейного герба с девизом.

Изображение должно отображать историю рода. Обязательно наличие текста с описанием герба.

Цель конкурса – пробуждение интереса к истории своей семьи, желания создавать её новые творческие страницы.

Задачи состязания:

- организация совместной деятельности детей и родителей;



- сохранение семейных ценностей;
- знакомство с основами геральдики.

Срок проведения конкурса – до 30 октября 2024 года.

Работы предоставляются в административную группу службы административного директора, каб. 111, тел. 30-62, эл.почта: koroleva.lyudmila@appm.ru.

Соб. инф.

ТВОРЧЕСТВО

Станьте мобильным репортёром!

Каждый работник Архангельского ЦБК может снять ролик, который будет транслироваться на корпоративном ТВ-канале. Яркие и интересные работы наших сотрудников уже в эфире!



Хотите стать репортёром в нашей дружной команде? Читайте, что для этого нужно:

- Расскажите о своей работе.
- Покажите, что, на ваш взгляд, достойно внимания.
- Снимите будни своего подразделения.
- Поделитесь репортажем о насыщенных культурных или спортивных выходных.

Требования к видео:

- Качество. Чем выше, тем лучше!
 - Формат. Только горизонтальная съёмка.
 - Сюжет. Со смыслом и объективно.
- Давайте радовать друг друга добрыми событиями и красочными кадрами!
- Отснятые ролики присылаете на электронный адрес: info@bumazhnik.ru.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сообщение о продаже автомобильной техники

ООО «Архбум» продаёт с торгов б/у технику:

1. DAF FT XF105.460 тягач седельный (2016 г. в.), гос. №М104СК, инв. №10002554, стоимость – 3 700 000 рублей.
2. FERRI TP 61 косилка манипуляторная (2017 г. в.), инв. №10004103, стоимость – 450 000 рублей.
3. ГАЗ 27527 грузовой фургон цельномет. (2015 г. в.), гос. №М763СС, инв. №10002549, стоимость – 800 000 рублей.
4. ГАЗ-A22R32 грузовой с бортовой платформ. (2014 г. в.), гос. №М072ВН, инв. №10002508, стоимость – 1 300 000 рублей.

Цены указаны начальные. Шаг торгов – 10 000 рублей.

Заявления на покупку с договором о задатке принимаются до 18 сентября 2024 года включительно.

Торги пройдут 24 сентября 2024 года в 10.00 по адресу: г. Архангельск, ул. Поморская, 5, четвёртый этаж.

По решению организатора торги могут проводиться на электронных торговых площадках.

Допуск к торгам осуществляется при внесении залога не позже чем за сутки до начала торгов в размере 10% от начальной стоимости, но не менее 30 тысяч рублей. Проигравшим торги залог возвращается в течение пяти банковских дней. В случае отказа от покупки после выигрыша торгов залог не возвращается.

Необходимые сведения о технике ООО «Архбум» – по телефону в Архангельске (8 8182) 22-94-08.

В Новодвинске прошёл гражданский форум «Консолидация»

Мероприятие проводится региональной Общественной палатой уже четвёртый раз. В этом году его основная тема – «Общественный диалог в интересах будущего».

К общей цели

В Новодвинском городском культурном центре было организовано несколько дискуссионных площадок «Консолидации», на которых рассмотрели актуальные вопросы, ориентированные на развитие в регионе гражданского общества.

От имени губернатора Александра Цыбульского участников форума приветствовал первый заместитель губернатора – руководитель администрации губернатора и правительства Архангельской области Ваге Петросян.



– Гражданский форум стал не просто событием, а символом нашей общей ответственности за будущее региона, – подчеркнул Ваге Самвелович. – Мы единая команда, готовая объединить усилия и ресурсы для достижения общей цели – улучшение качества жизни каждого жителя области.

Как отметил председатель Общественной палаты Архангельской области Юрий Сердюк, форум является открытой рабочей площадкой для представителей некоммерческих объединений и гражданских активистов.

– Форум собрал неравнодушных людей, которые реальными делами стремятся внести личный вклад в решение задач, стоящих сегодня перед отечественными здравоохранением, образованием, культурой, социальной сферой и экономикой, – подчеркнул Юрий Иванович.

Семейные ценности

Основное внимание участников форума было уделено обсуждению задач, определённых в Указе Президента России о национальных целях развития страны на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года.

Семейный вопрос стал одним из ключевых – площадка «Год семьи в России. Крепкая семья – богатство Поморья» объединила представителей власти, активных общественников.

Участники поделились опытом и идеями, как укрепить институт семьи. Было отмечено, что с января по июль текущего года в Поморье родились 3930 детей. В нашем регионе процент женщин, имеющих троих и более детей, выше, чем в других субъектах России. В Архангельской области действуют 17 мер поддержки многодетных семей, ведётся активная просветительская работа. Улучшению демографической ситуации будет способствовать и участие региона в новом президентском нацпроекте «Семья», главная задача которого – переломить сложившиеся демографические тенденции, обеспечить устойчивый рост рождаемости, увеличить число многодетных семей и их благосостояние.

Время молодых

В Год молодёжи в Архангельской области одну из ключевых площадок посвятили вопросам воспитательной



Основное внимание участников форума было уделено обсуждению задач, определённых в Указе Президента России о национальных целях развития страны на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года.

и мировоззренческой работы с юным поколением.

Были выделены две ключевые темы: формирование ценностных ориентиров молодёжи и определение современных подходов к воспитанию, объединение инноваций и традиций.

Участники обсудили современные технологии и методики, которые могут быть использованы для воспитательной работы с молодёжью, а также способы вовлечения их в общественную жизнь, развитие активной гражданской позиции и ответственности за свою страну, поддержку культурного наследия и формирование национальной идентичности через спорт, искусство и традиции.

Отдельно на площадке говорили об институте наставничества, необходимом для взаимодействия разных поколений, передачи ценностей, сохранения культурных и исторических традиций.

– Одна из национальных целей Российской Федерации, поставленных президентом, напрямую касается молодого поколения

нашей страны, – сказал сенатор РФ Иван Новиков. – Для её достижения необходимо создавать условия, когда каждый молодой человек будет уверен в том, что сможет реализовать свои таланты и полученные знания. Мы можем обеспечить это в том числе благодаря взаимодействию и выстраиванию диалога между органами власти и гражданским обществом, что и делаем на форуме.

Также важные инициативы прозвучали на площадках «Здоровое Поморье. Активная и продолжительная жизнь», «Вместе мы сильнее. Время героев», «Поморье – территория мира и согласия», «Комфортное Поморье», «Развитие негосударственных организаций в решении социальных задач». Приступаем к реализации!

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Архангельской области
Фото novadmin.gosuslugi.ru

Подарки комбината на День города



В рамках празднования Дня города 24 августа Архангельский ЦБК организовал тематические площадки для новодвинцев на Комсомольской площади. Выставка техники и книг, викторины, интерактивные конкурсы и даже мастер-класс по производству бумаги стали частью праздничной программы «Мой город – моя семья!».

От журналистов «Бумажника»

В День города на центральной площади работала площадка газеты «Бумажник» и книгоиздательских проектов Архангельского ЦБК «Проверено временем».

Её посетили сотни новодвинцев и гостей города. Здесь можно было получить в подарок праздничный выпуск «Бумажника», прочитать стильный и умный деловой вестник «Бумажник-Бизнес», а также, выиграв в викторине, стать обладателем книг АЦБК «Минувя рубежи эпох», «Комбинат глазами художника», «Рождение гиганта. 1934–1940», «Время подвига. 1941–1945», «Архгипробум: проекты и судьбы». Подобную площадку в День города журналисты «Бумажника» организуют второй год подряд, и она неизменно привлекает большое количество посетителей.

Алексей Казаков вместе с сыном Матвеем правильно ответили на все вопросы и получили в подарок книгу «Рождение гиганта», рассказывающую о периоде строительства предприятия.

– В этот праздничный день мы с сыном вышли прогуляться. Решили испытать удачу – и выиграли замечательную книгу. Давно хотели иметь в своей библиотеке именно это издание. Мне очень интересна история комбината! – отметил Алексей.

С интересом!

Девиз фотоплощадки «Дело техники» – «Большому производству – мощные машины» – полностью оправдался. На выставке техники АЦБК были представлены впечатляющие автомобили, которые используются на производстве: автомобильный кран грузоподъемностью 50 тонн, тракторы, седельный тягач, фронтальный погрузчик с ковшом и колёсный бульдозер. Горожане получили возможность не просто увидеть и сфо-

тографироваться с машинами, но даже посидеть за рулём.

Молодёжный совет и отдел подбора персонала Архангельского ЦБК организовали творческие мастер-классы и интерактивные площадки. Дети и взрослые при помощи трафаретов вручную расписывали холщовые сумки, а также рисовали акрилом на кусочках дерева. Разукрашенные спилы и расписанные экосумки можно было забрать с собой в память о празднике.

– Архангельский ЦБК уделяет особое внимание природоохранной деятельности, – отметила начальница отдела подбора и развития персонала комбината Юлия Тарасова. – Поэтому мы выбрали для мастер-класса создание экосумок, которые эффективно заменяют пластиковые пакеты, снижая нагрузку на окружающую среду.

Пользовалась вниманием посетителей и интерактивная площадка от молодёжного совета комбината. Здесь можно было принять участие в играх на логику и внимание, самим сделать бумагу и расписать её. Глава города Александр Чечулин принял участие в мастер-классах от работников Архангельского ЦБК.

– Мне очень понравились выставка техники и конкурсы, которые организовал комбинат.



Самое интересное, что я здесь увидел, – уникальная мини-экскурсия по целлюлозно-бумажному производству. Думаю, она требует развития и масштабирования. Очень интересно! – поделился своими впечатлениями Александр Сергеевич.

Наталья БУЛАНОВА
Фото Сергея СЮРИНА

II **Юлия ТАРАСОВА:**
– Архангельский ЦБК уделяет особое внимание природоохранной деятельности. Поэтому мы выбрали для мастер-класса создание экосумок, которые эффективно заменяют пластиковые пакеты, снижая нагрузку на окружающую среду. Рады, что наша идея вызвала интерес со стороны участников праздника!



участников праздника!